

摸着石头过河的司法探索实践

——江门首份《信用修复证明书》发出背后的故事

法治是最好的营商环境，推动高质量发展的路上，司法力量不可或缺。最近，恩平市人民法院发出江门地区首份《信用修复证明书》，用敢为人先的创新举措修复企业信用，支持企业发展，积极探索以高质量司法推动经济高质量发展的“江门经验”。

“江门首份”的背后有何故事？成效如何？记者就此进行了走访。“我们也是摸着石头过河，在法律的框架下积极进行司法探索和

司法实践，从目前企业反馈来看效果还是不错的。”恩平法院审委会专职委员郑平平对记者说。

“我们公司在后来的一次商贸洽谈中，通过这份证明打消了合作方的顾虑，感谢法院对我们企业进行信用修复！”2月28日，江门地区首份《信用修复证明书》发放对象、恩平某公司负责人专门致电恩平法院执行局负责人表达感谢。

江门日报记者 胡伟杰

助推高质量发展 江门律师在行动

江门日报讯（记者/林立竣）近日，由市律协主办、市律协资本委承办、广东卫斯理律师事务所协办的“助推高质量发展，江门律师在行动”——全市律师赋能江门高质量发展论坛成功举办。

论坛上，律师们围绕如何助力江门高质量发展，作“练内功 强合作 守底线 让律师行业更好赋能江门资本市场高质量发展”“赋能江门知识产权发展”“全面提升服务能效 助力招商引资高质量发展”“赋能企业合规经营”等主题分享。

随后，市证券业及上市公司协会

代表、企业代表也在论坛上就聚焦企业在运营过程中的法律风险提出了当前营商环境中的法律服务需求，共同探讨江门律师在本地企业高质量发展中能发挥什么样的法律服务，能发挥多大的能动性。

论坛主办单位市律协表示，将坚决落实高质量发展的首要任务，带领全市律师继续夯实基础、创新发展、提升服务，为江门法治保障、营商环境建设、普惠民生实事提供专业、高质量的法律服务和法律产品，以律师专业力量为江门高质量发展注入强大动力。

菜篮子价格一周动态分析

肉禽类价格总体略降 蔬果类价格小幅回升

(2月21日—2月27日)

据本市21家农贸市场监测数据显示，上周市场上各类“菜篮子”商品供应充足，所监测的7大类“菜篮子”商品价格3涨4跌。其中：粮油类商品价格基本平稳，肉禽蛋类、水产类商品价格总体略降，蔬果类商品价格有所回升。粮食类商品价格基本平稳。本周所监测的6种粮食商品价格波动情况为1涨5平，综合零售均价为3.282元/0.5kg，环比上涨0.05%。肉类商品价格持续下调。本周所监测的8种肉类商品价格

波动情况为1涨7跌，综合零售均价为36.49元/0.5kg，环比下降1.05%。蔬菜类商品价格总体有所回升。本周所监测的32种蔬菜商品价格波动情况为22涨8跌2平，综合零售均价为4.803元/0.5kg，环比上涨2.52%。水产类商品价格小幅下降。本周所监测的10种水产商品价格波动情况为1涨8跌1平，综合均价为20.51元/0.5kg，环比下降0.91%。

(江门市价格监测中心)

品名	单位	市区	台山	开平	鹤山	恩平
丝苗米	元/0.5kg	3.33	3.30	3.50	3.35	3.90
金龙鱼调和油(5L装)	元/桶	72.75	70.50	69.50	70.00	72.00
精瘦肉	元/0.5kg	21.70	23.50	21.00	20.50	20.00
鲜排骨	元/0.5kg	32.55	35.50	32.50	30.50	29.50
鲜牛肉	元/0.5kg	55.32	54.50	54.00	52.50	52.50
白条鸡	元/0.5kg	20.00	20.00	19.50	20.00	19.75
白条鸭	元/0.5kg	15.93	13.00	15.75	15.00	15.50
咸鸭蛋	元/0.5kg	8.68	8.05	8.50	8.75	8.25
草鱼	元/0.5kg	12.33	10.00	10.00	10.50	10.75
鲫鱼	元/0.5kg	13.95	14.50	14.50	14.00	13.50
罗非鱼	元/0.5kg	8.61	8.50	8.50	8.75	8.50
青皮冬瓜	元/0.5kg	2.28	2.00	2.65	2.15	2.50
南瓜	元/0.5kg	2.84	2.50	2.75	3.00	3.00
黄瓜	元/0.5kg	4.73	4.25	5.50	4.90	4.50
土豆	元/0.5kg	3.54	3.10	3.50	3.40	3.50
红萝卜	元/0.5kg	2.94	3.00	3.25	2.50	3.50
莲藕	元/0.5kg	5.02	4.50	5.75	4.75	5.50
上海青	元/0.5kg	3.71	3.75	4.00	3.50	3.75
芥兰	元/0.5kg	5.34	5.50	5.00	4.40	4.75
生菜	元/0.5kg	3.42	3.25	4.00	3.15	3.00

江门市菜篮子报价 (2月27日)

疫情影响 导致失信行为逐年增多

近三年来，受疫情影响，全国各地企业都面临巨大的经营压力，恩平也不例外。“我们梳理最近三年的案件情况发现，被执行人为自然人的失信发布数据呈现逐年上升的迹象，2020年222人次，2021年547人次，2022年913人次。失信发布数据上升幅度如此之大，在历史上是少见的。这从一定程度上说明，企业在这三年面临巨大的经营压力，导致失信行为大幅增多，这和我们实地调研恩平多家企业得到的信息是相符的。”恩平法院执行局副局长杨林涛说。

大浪淘沙下，部分企业克服疫情影响，顽强地生存下来，经营开始向好，并积极履行之前未能履行的义务。但他们之前犯下的错已经被写入了失信档案，成为发展道路上的“拦路虎”。

杨林涛告诉记者，企业如果被写入失信名单，将面临诸多问题和一系列限制，比如将很难进行融资贷款，出口外贸受限，不被合作对象信任等。而在这些失信人名单中，有些企业的失信行为并非不可饶恕。“比如恩平某企业一直以来都信用良好，但由于工作上的疏忽，没有在合同规定的时间内支付给供应商款项，意识到错误后积极履约全额支付货款，但他们之前的失信行为已经被记录，列入了失信名单。哪怕法院依法进行了信息屏蔽，依然可以在第三方平台上被查到，对企业未来发展造成极大困扰。”杨林涛说。

主动帮助企业走出信用困境

为了规范运用信用修复激励机制，恩平法院还专门制定了《失信被执行人信用修复指引》，规定具有下列八种情形之一的，经申请并审查，人民法院应当屏蔽或者撤销被执行人失信信息或变更强制措施，进行信用修复：一是被执行人已履行生效法律文书所确定义务的；二是被执行人暂无履行能力，双方当事人达成执行和解协议，被执行人部分履行且能够持续履行的；三是被执行人暂无履行能力，在列入失信被执行人名单后，被执行人积极履行法定义务达到申请执行或者人民法院认可的必要比例的；四是被执行人已提供足额财产担保或第三方履约担保的；五是人民法院依法裁定不予执行或者终结执行的；六是被执行人的法

定代表人或负责人职务变更且其又非公司或企业实际控制人的；七是情况紧急，继续失信惩戒可能给被执行人造成重大损失，经被执行人申请、人民法院审查同意的；八是人民法院认为应当屏蔽或者撤销失信惩戒的其他情况。

据悉，这是江门地区发出的首份信用修复证明，在广东省内也是少见的。“未来我们将继续加强这方面的工作，依法依规用好信用修复激励机制，对符合条件的企业主动发出《信用修复证明书》，避免企业因为‘一次失误’陷入失信困境，进一步强化‘失信惩戒，守信激励’的营商环境导向，不断推动社会信用体系建设，护航地方经济高质量发展。”郑平平说。

不断创新举措推动经济高质量发展

新时代新征程，赋予了司法机关更多的责任和义务，需要更多的司法智慧。首份《信用修复证明书》的发出，是恩平法院不断进行司法探索和实践的典型写照。近年来，恩平法院不断创新执行形式，通过多种执行方式，敦促被执行人主动履行，为地方经济高质量发展注入司法力量。

如该院推行的“预惩戒”措施就起到了良好的成效。所谓“预惩戒”，是人民法院在执行中采取的一种预留空间的善意执行方式，旨在威慑拒不履行生效裁判文书的被执行人向被执行人发出“预”措施，给予被执行人“黄牌警告”，若相关被执行人仍不配合法院执行，将会依法实际惩戒。“预惩戒”在增加法律威慑力的同时又给被执行人留有回旋的余地，既能达到打击违法、督促执行的目的，又能兼具教育群众、善意执行的效果，切实维护了胜诉当事人的合法权益。”杨林涛说。

此外，在《恩平市优化营商环境三年行动方案》中，恩平法院牵头设置“民商事调解工作室”“邑侨邑路商事调解室”，细化具体行动措施18条，在审判执行工作中把握企业司法需求，以有力的司法服务保障助力经济社会高质量发展。恩平法院还大力实施“破产审判与执行攻坚双向发力，府院联动服务保障经济社会高质量发展”服务项目，将破产审判、财产处置工作与推动产业转型升级、工业园区升级改造、招商引资、土地

侨都·健康

新闻编辑中心主编 责编/王建华 美编/方雨平



蓬江恩平两地开展先心病儿童“爱心救心”救助工程 “兄弟”携手共谱卫生健康区域合作新篇章

为关爱困难家庭先天性心脏病(简称“先心病”)儿童，深化蓬江—恩平区域平衡发展工作，推动公共卫生领域协同发展，近日，江门市第二人民医院联合广州市第一人民医院在蓬江、恩平地区开展先心病儿童的免费义诊及0—18岁患者的诊疗救助工作。

蓬江—恩平先心病儿童“爱心救心”救助工程由江门市第二人民医院联合广州市第一人民医院开展，为蓬江、恩平两地先心病儿童提供省级心外科专家团队免费义诊及手术费用减免，对困难家庭提供倾斜性诊疗费用全免的针对性救助。

当天，30余名来自蓬江、恩平的先心病儿童参加义诊，其中7名先心病儿童确定接受手术治疗。“自从小孩确诊先心病，已经跑了很多医院，也做了相关筛查，考虑到手术的风险，希望到更大的医



院去做手术，很感谢蓬江区卫生健康局和江门市第二人民医院提供这样对接省级医院的机会。”市民李女士表示。

据悉，0—18岁的户籍地或居住地在江门市内的先心病患儿可获得医保报销外2万元手术费用减免，对家庭经济



先心病儿童免费义诊现场。

不花钱或少花钱即可治愈先心病。符合手术条件的患儿可前往广州市第一人民医院，由全国著名心血管外科专家陈海生教授主刀手术治疗。

人民健康是民族昌盛和国家富强的重要标志。江门市是粤港澳大湾区重要节点城市，蓬江作为江门市的主城区，近年来不断加大医疗卫生投入，成为推动医疗服务高质量发展的排头兵。

近年来，针对城乡医疗服务水平不平衡问题，蓬江抢抓重点三甲医院对口帮扶“组团式”帮扶的契机，持续深化蓬江—恩平区域联动。蓬江区卫生健康局党组书记、局长李晋表示，蓬江区卫生健康局与恩平市卫生健康局携手共推先心病儿童“爱心救心”救助工程，既是响应党中央和习近平总书记“把人民群众的生命安全和身体健康放在第一位”

的关切，也是践行医疗卫生板块区域平衡发展的生动实践。

接下来，蓬江、恩平将持续探索医疗卫生合作新模式。在人才培养交流方面，按照共同学习、共同促进的原则，双方可选派医疗卫生业务骨干进行组团帮扶、互动交流，切实提升蓬江、恩平基层医疗机构人才队伍的医疗服务能力和水平。在建设医疗卫生基础设施方面，分享蓬江在加强医疗卫生硬件设施建设、加大投入力度、改善就医、提升医疗服务质量等方面的经验。双方为医疗机构的进一步合作搭建好平台，不断加强学科建设、人才培养、医疗能力提升和医院规范化管理，开展多层次、多渠道、多领域的深入交流活动，“兄弟”携手共谱卫生健康区域合作新篇章。

(文/图 梁奕 陈舒畅 曹昆恒)

产权网上交易通告

受恩平市产业园区开发建设有限公司委托，定于2023年03月09日10时起组织网上公开竞价，依法公开出租恩平市恩城工业园产业转移工业园恩平二区A1-2-厂房(3)第一层、第二层、第三层(项目编号:JM202300321)。交易信息请登录广东省公共资源交易平台(江门市)网站(<https://jygp.gdzwfw.gov.cn/ggzy-portal/index.html#/440700/index>)阅读。
江门市公共资源交易中心恩平分中心
2023年3月2日

遗失声明

■台山市台城邦超养殖场遗失《动物防疫条件合格证》，证号:(台)动防字第170037号，代码编号:440781101170037，现声明作废。
■台山市冲蓬镇中心小学工会遗失《开户许可证》，核准号:J5892002098403，开户银行:广东台山农村商业银行股份有限公司冲蓬支行，账号:80020000008548552，现声明作废。
■新会区会城田鑫家具厂遗失法定名称章一枚，现声明作废。
■杨龙洪遗失道路交通事故认定书一份，编号:第440704520220501960号，现声明作废。
■江海区瑞杰生鲜超市遗失《食品经营许可证》，编号:JY14407040078137，特此声明。
■鹤山市沙坪刘肉菜店遗失《食品经营许可证》副本，许可证编号:JY14407840141878，现声明作废。

迁坟公告

因发展需要，恩平市人民政府委托大槐镇人民政府征收坐落于大槐镇塘冲村委会“黑石尾、山塘尾、三达山”(土名)、沙栏村委会“村后山、背地龙、向北龙、卫杆、大槐顶、龙眼山”(土名)、河湾村委会“大槐顶”(土名)、牛山村村委会摩天岭村“钢铁楼”(土名)一带地段约1000亩的土地，凡在上述征收土地范围内的山坟，须于2023年3月21日前完成搬迁。请相关人员携带身份证件到各自归属村委会办理迁坟手续。凡在本公告期限内未进行迁移的，按无主坟处理。

特此公告
联系单位:大槐镇规划建设办公室 0750-7276262
大槐镇塘冲村村民委员会 0750-7273237
大槐镇沙栏村村民委员会 0750-7271451
大槐镇河湾村村民委员会 0750-7271457
大槐镇牛山村村民委员会 0750-7272510
恩平市大槐镇规划建设办公室
2023年3月1日

致歉信

本人熊邦澳，违反了公民个人信息保护法等相关法律法规，侵犯了公民个人信息安全，损害了社会公共利益，触犯了法律，现我们已深刻认识到自己的错误，并真诚悔改，在此诚恳地向社会公众道歉，并承诺以后将严格遵守法律法规，保证不再实施类似行为。

特此致歉!

致歉人:熊邦澳
2023年3月1日

关于终止江门市JCR2023-25(开平09)号地块网上挂牌出让交易的公告

江门市公共资源交易中心开平分中心联合江门市公共资源交易服务中心于2023年2月28日在《江门日报》和广东省公共资源交易平台发布了《江门市JCR2023-22(开平06)号、JCR2023-23(开平07)号、JCR2023-24(开平08)号及JCR2023-25(开平09)号国有建设用地使用权网上挂牌出让公告》。现接委托方开平市自然资源局通知，编号为JCR2023-25(开平09)号地块挂牌出让交易因故须终止。若对相关地块网上挂牌交易有任何疑问，请直接与委托方联系。

特此公告

江门市公共资源交易中心
江门市公共资源交易中心开平分中心
2023年3月2日

寻亲公告

2023年1月13日，我市一群众向我局新塘派出所求助，称在恩城二皇庙村二巷5号3楼出租屋内传出异味，到场后发现一具未知名尸。我局运用多种方法均无法确认个人身份，现向广大群众征集寻找死者相关线索信息，姓名:雷雨珍，1973年2月4日出生，湖南省邵阳人。如有知情者请与我局新塘派出所联系或拨打110。

联系人:吴警官，电话:0750-7712272。
特此通告。

恩平市公安局
2023年3月2日

市区旺街200个灯箱广告位招租

每个5平方米 50个起租
招租电话:13902886183

江门日报水店
华山泉 20元/桶买10送1
电话:351777 355666 678071 678072

靓房出售
江门保利中花园3楼126平方米,4房2厅,毛胚送1000平方米平台,售220万,电话13822467068

饮食娱乐
想结婚 找朋友 找红姨
18923074899